

Κινητοποιήσεις 19 Μάρτη: Όχι στον πόλεμο, τον ρατσισμό και τον φασισμό

Αθήνα: Συλλαλητήριο στις 2 μ.μ. στην πλατεία Βικτωρίας και πορεία στη Βουλή

Η αντιρατσιστική κινητοποίηση της 19ης Μάρτη ενάντια στις αντιπροσφυγικές πολιτικές, τον πόλεμο και τον φασισμό, επικαιροποιείται με τραγικό τρόπο με την έναρξη και την συνεχιζόμενη κλιμάκωση του πολέμου στην Ουκρανία. 6 χρόνια μετά τη ρατσιστική συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας-Ελλάδας που έκλεισε τα ανατολικά σύνορα στο μεγάλο προσφυγικό κύμα του 2015-16 από την Συρία, βρισκόμαστε ξανά μπροστά σε ένα τεραστίων διαστάσεων προσφυγικό κύμα -αυτή τη φορά από την Ουκρανία- μέσα στην καρδιά της Ευρώπης. Σε πείσμα των επιτελείων της ΕΕ και της ελληνικής κυβέρνησης, που κατ' εξαίρεση υποδέχονται τους Ουκρανούς πρόσφυγες σε αντίθεση με όλα τα υπόλοιπα προσφυγικά κύματα από την Ασία και την Αφρική, οι κινητοποιήσεις της 19 Μάρτη φέρνουν ξανά στο επίκεντρο της δημόσιας πολιτικής ατζέντας το αίτημα για ανοιχτά σύνορα σε κάθε πρόσφυγα και προσφύγισσα: από όπου κι' αν προέρχεται, ανεξάρτητα από χρώμα δέρματος και θρησκεία.

Την ίδια στιγμή, αναδεικνύεται παραπάνω από επίκαιρο το αντιπολεμικό μήνυμα της κινητοποίησης που διεκδικεί το σταμάτημα του πολέμου, την απόσυρση της Ελλάδας από τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς στην περιοχή και τη δραστική μείωση αντί για την κλιμάκωση των εξοπλιστικών δαπανών. Τέλος οι κινητοποιήσεις της 19 Μάρτη σε μια σειρά από χώρες της Ευρώπης και της Ελλάδας σηματοδοτούν τη συνέχιση της πάλης ενάντια στον ευρωπαϊκό και εγχώριο φασισμό, που τρέφονται από τις πολεμοκάπηλες πολιτικές και διεκδικούν να σέρνουν σε

ολοένα πιο εθνικιστικούς και ρατσιστικούς δρόμους τις κυβερνητικές πολιτικές και τους ίδιους τους λαούς. Μπορεί ο εγχώριος φασισμός να εμφανίζεται ξεδοντιασμένος μετά από την καταδίκη της ρατσιστικής συμμορίας της Χρυσής Αυγής, αλλά παραμένει επικίνδυνος όσο τροφοδοτείται από άφθονο αντιτουρκισμό και ρατσιστική παράνοια στον Έβρο και το Αιγαίο. Για όλους αυτούς τους λόγους, η 19η Μάρτη αποτελεί σημαντικό σταθμό για το κίνημα αντίστασης στην Ελλάδα. Να είμαστε όλες και όλοι εκεί!

Η διοργάνωση

Η κινητοποίηση της 19 Μάρτη στην Αθήνα οργανώνεται από αντιρατσιστικές, αντιφασιστικές και προσφυγικές/μεταναστευτικές συλλογικότητες. Το Πολιτιστικό Κέντρο Κουρδιστάν, η Αφγανική Κοινότητα, οι Τούρκοι πολιτικοί πρόσφυγες μαζί με πρόσφυγες και προσφύγισσες στρατοπέδων της Αττικής, ενώνουν τη φωνή τους με αντιρατσιστικές κινήσεις, συλλογικότητες αλληλεγγύης, αντιφασιστικές οργανώσεις και συντονισμούς: το Κυριακάτικο Σχολείο Μεταναστών, την Κίνηση «Απελάστε τον Ρατσισμό», τον Σύντονισμό για το ΠΡΟσφυγικό – ΜΕταναστευτικό, το Δίκτυο Κοινωνικής Υποστήριξης Προσφύγων και Μεταναστών, την Επιτροπή Στήριξης Προσφύγων Λαυρίου, το Anti-Nazi Zone, τον Αντιφασιστικό Συντονισμό Αθήνας – Πειραιά. Καλούν στην κινητοποίηση σωματεία εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και ομοσπονδίες εργαζομένων όπως η ΠΕΝΕΝ και η ΠΟΠΟΚΠ. Στηρίουν με καλέσματά τους ένα ευρύ φάσμα πολιτικών οργανώσεων όπως το «Κόκκινο Νήμα», το ΝΑΡ, το Ξεκίνημα, η Συνάντηση-Αναμέτρηση, η ΔΕΑ, η ΛΑΕ, το ΕΕΚ, η Ροσινάντε, το ΚΚΕ (μ-λ). Πρόκειται για μεγάλη κινητοποίηση συντονισμού του αγώνα που φιλοδοξεί να στείλει ηχηρό μήνυμα αντίστασης, δυναμώνοντας τη φωνή των ίδιων των προσφύγων και μεταναστών που δίνουν καθημερινά την μάχη απέναντι στις ρατσιστικές πολιτικές και τον φασισμό.

Ενάντια στις αντιπροσφυγικές πολιτικές

Όπως αναφέρεται στο κάλεσμα των διοργανωτών, «οι εικόνες εγκλωβισμένων οικογενειών προσφύγων σε νησίδες του ποταμού Έβρου, ανάμεσά τους Τούρκοι και Κούρδοι πολιτικοί πρόσφυγες που οι ελληνικές αρχές παρατούν στο έλεος του χιονιά και παραδίδουν πίσω στους διώκτες τους, είναι ντροπιαστικές. Οι συνεχιζόμενες καταγγελίες για παράνομες επαναπροωθήσεις προσφύγων στα νησιά και στον Έβρο παρά και ενάντια σε κάθε έννοια διεθνούς προστασίας και δικαίου της θάλασσας - τις οποίες Έλληνες και Ευρωπαίοι αξιωματούχοι καμώνονται πως δεν γνωρίζουν- μας εξοργίζουν. Μας κινητοποιούν τα ναυάγια με δεκάδες νεκρούς και αγνοούμενους όπως εκείνα που έγιναν τις μέρες των γιορτών στα ανοιχτά των Κυθήρων και της Πάρου, αθών ανθρώπων που επιχειρούσαν να ξεφύγουν από την κόλαση των επαναπροωθήσεων των νησιών του Αιγαίου. Ενώνουμε τη φωνή μας με τις προσφύγισσες και τους πρόσφυγες στρατοπέδων που θάφτηκαν στο χιόνι, όπως της Ριτσώνας, όταν στους πρόσφατους χιονιάδες αναγκάστηκαν να λιώνουν χιόνι για να μπορέσουν να πλυθούν καθώς κόπηκε το νερό της δομής. Απαιτούμε την άμεση συνέχιση παροχής του προσφυγικού επιδόματος στους/στις αιτούντες-σες άσυλο που έχει διακοπεί από τον περασμένο Σεπτέμβριο. Οι εξώσεις αναγνωρισμένων προσφύγων, σε μεγάλο ποσοστό ευάλωτων ομάδων, από δομές και διαμερίσματα πρέπει να σταματήσουν άμεσα. Η καταδίκη σε ασιτία μέσα στα στρατόπεδα εγκλωβισμένων ανθρώπων που λήγει το καθεστώς του «αιτούντος άσυλο» είναι απανθρωπιά. Το ίδιο και οι μπάρες με ηλεκτρονική ταυτοποίηση που τοποθετούνται σε σειρά στρατοπέδων και παραβιάζουν στοιχειώδη δικαιώματα των προσφύγων όσο και των εργαζομένων στις δομές αυτές».

Ο φασισμός στο χρονοντούλαπο της Ιστορίας

Το μέτωπο ενάντια στον φασισμό είναι κεντρικό για την κινητοποίηση της 19 Μάρτη. Κι' αυτό γιατί παρά την καταδίκη της ναζιστικής Χρυσής Αυγής ήδη από τον Οκτώβριο του 2020 με την καθοριστική συμβολή του αντιφασιστικού κινήματος, τόσο η

Χρυσή Αυγή όσο και οι παραφυάδες της εξακολουθούν να προκαλούν με επιθέσεις και ολοένα τακτικότερες εμφανίσεις των ταγμάτων εφόδου τους. Η συμμορία του Μιχαλολιάκου δεν έχει αναστείλει τη λειτουργία της, συνεχίζει να διατηρεί γιάφκες και ιστοσελίδες μαζί με μερικές δεκάδες δημοτικούς και περιφερειακούς συμβούλους. Οι ρατσιστικές και εθνικιστικές πολιτικές της κυβέρνησης τρέφουν παλιές και νέες ακροδεξιές και φασιστικές ομάδες να συνεχίζουν να επιτίθενται στη Θεσσαλονίκη και στην Αθήνα σε προσφυγόπουλα, σε μέλη αντιρατσιστικών και αριστερών οργανώσεων. Γι' αυτό στις 19 Μάρτη ορθώνουμε τείχος αντίστασης στον φασισμό, απαιτώντας να κλείσουν οι «εκκρεμότητες» της δίκης της Χρυσής Αυγής, να σταματήσουν οι φασιστικές επιθέσεις, να ανατραπούν οι πολιτικές που συνεχίζουν να θρέφουν παλιά και νέα αυγά του φιδιού. Να μην αποφυλακιστούν οι καταδικασμένοι Χρυσανγίτες ενόψει της εκδίκασης της υπόθεσης της εγκληματικής οργάνωσης σε δεύτερο βαθμό. Να μην υπάρχει καμία μείωση της ποινής των καταδικασμένων φασιστών στο Εφετείο.

Όχι στον πόλεμο, τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, την κούρσα των εξοπλισμών

Ήδη πριν από το ξέσπασμα του πολέμου στην Ουκρανία, το κάλεσμα της διοργάνωσης της 19ης Μάρτη είχε σαφές διεθνιστικό στίγμα ενάντια στον πόλεμο και στους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς που γεννούν νέα κύματα προσφυγιάς: «Η ελληνοτουρκική διαμάχη περί χωρικών υδάτων και θαλασσιών ζωνών φέρνει τους λαούς της περιοχής ένα βήμα πιο κοντά σε θερμά επεισόδια ή ακόμα και στον πόλεμο, ενώ γιγαντώνει τους εξοπλισμούς σε βάρος των κοινωνικών δαπανών σε καιρούς πανδημικής κρίσης της δημόσιας υγείας. Οι ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί (με ΗΠΑ, Ισραήλ και Αίγυπτο) στους οποίους εντάσσονται η Ελλάδα και η Κύπρος, κάθε άλλο παρά διασφαλίζουν την ειρήνη στην περιοχή. Τόσο το ελληνικό όσο και το τουρκικό κράτος μετατρέπουν τους πρόσφυγες και τις μετανάστ(ρι)ες σε αποδιοπομπαίους τράγους στον βωμό των γεωστρατηγικών τους σχεδιασμών, της διεκδίκησης θαλάσσιων ζωνών εξόρυξης, αλλά και για την εξυπηρέτηση εσωτερικών και

διεθνών πολιτικών σκοπιμοτήτων». Οι πρόσφυγες, άνδρες και γυναίκες, μικρά παιδιά και ηλικιωμένοι που αναζητούν μια ζωή με ασφάλεια και αξιοπρέπεια βαφτίζονται «εισβολείς» και «υβριδική απειλή», κακοποιούνται, επαναπροωθούνται παράνομα, εγκαταλείπονται να πεθάνουν, ακόμη και δολοφονούνται. Η επιδίωξη αναβάθμισης του ελληνικού κράτους ως εγγυητή του απαραβίαστου των συνόρων της Ευρώπης-φρούριο από τους πρόσφυγες και η μετατροπή της Ελλάδας σε πολεμικό ορμητήριο των ΗΠΑ-NATO ενώ ο Ελληνικός Στρατός συμμετέχει περισσότερο και ενεργότερα σε ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, σημαίνει συστηματοποίηση των επαναπροθήσεων και επέκταση του τείχους του αίσχους στον Έβρο. Στις 19 Μάρτη κινητοποιούμαστε ενάντια στις κολοσσιαίες εξοπλιστικές δαπάνες για αεροσκάφη RAFAL και φρεγάτες, στις περιβαλλοντοκτόνες εξορύξεις στις ΑΟΖ και στον εθνικισμό. Στον αντίποδα, διεκδικούμε λεφτά για ΜΕΘ-γιατρούς-νοσοκομεία, δωρεάν και τακτικά τεστ για όλο τον πληθυσμό, προσλήψεις εκπαιδευτικών, δραστική μείωση του αριθμού μαθητών ανά τμήμα και άμεσα μέτρα υγειονομικής ασφάλειας στα σχολεία.

Τα Αιτήματα

- Να σταματήσουν οι πνιγμοί των ανθρώπων στο Αιγαίο και τη Μεσόγειο και οι παράνομες επαναπροθήσεις χιλιάδων προσφύγων και μεταναστών-τριών στον Έβρο και στο Αιγαίο.
- Να κλείσουν τα άθλια hot-spot στα νησιά και να μην κατασκευαστούν νέες υπερδομές-φυλακές. Να μεταφερθούν οι πρόσφυγες-ισσες από τα νησιά στην ενδοχώρα, με άσυλο και στέγη σε ανθρώπινες συνθήκες.
- Νομιμοποίηση των μεταναστών-τριών που ζουν στη χώρα. Ίσα και πλήρη δικαιώματα στην ιατροφαρμακευτική κάλυψη και τη νοσηλεία. Ισότιμη πρόσβαση των προσφυγόπουλων σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Ίσα δικαιώματα στην κοινωνική πρόνοια.
- Γενναία αύξηση των κονδυλίων για σχολεία και νοσοκομεία με διορισμούς εκπαιδευτικών, γιατρών και νοσηλευτικού

προσωπικού, ικανούς να καλύψουν όλους τους κατοίκους της χώρας.

- Να κλείσουν όλα τα γραφεία της και οι ιστοσελίδες της Χρυσής Αυγής, να αποπεμφθούν οι νεοναζί δημοτικοί και περιφερειακοί σύμβουλοι, να μην αποφυλακιστούν οι καταδικασμένοι φασίστες μέχρι την δίκη τους σε δεύτερο βαθμό. Καμία μείωση των ποινών στο Εφετείο.
- Απεμπλοκή της Ελλάδας από τον ιμπεριαλιστικό άξονα ΗΠΑ-Ισραήλ-Αιγύπτου. Κλείσιμο των βάσεων του ΝΑΤΟ στην χώρα και έξοδο από το ΝΑΤΟ. Δραστική μείωση των εξοπλιστικών δαπανών με αντίστοιχη γενναία αύξηση των κοινωνικών δαπανών. Ακύρωση των περιβαλλοντοκτόνων σχεδίων εξόρυξης υδρογονανθράκων από το Αιγαίο, το Ιόνιο και την Κρήτη, καθώς και διέλευσης των αγωγών φυσικού αερίου των πολυεθνικών από το ελληνικό έδαφος.
- Να σταματήσει ο πόλεμος στην Ουκρανία. Καμία ελληνική συμμετοχή.